| CORRIGE

CORRIGE : GOUTTE D'EAU

MATHEMATIQUES

Exercice 1 (9 points)
A) 1) voir annexe 1

2)

3) Calculde "a"  dans le triangle AOC rect. en A

tano = —=—=55 a =79,7°(a0,1 prés)

B) Etude de la trajectoire d'une goutte d'eau :

h(x)=—(2§2jx2+(tan a)x sur [0;110]

1

2

_ (.98
1) hix) = (2‘10)x2+5,5x

lh(x)=—0,049x*+55x |

h(x)=-005x"+55x
2)h'(x)=-01x+55

3) signe de A4’ (x)

hix)=0 pour —0,1x+55=0 x=— =55

| x 0 55 110

Signe de A'(x) + 0 -

4) Voir annexe 2
5) Hauteur maxi : #max = 151,25 m

6) Voir annexe 2
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HYh(0)=55 (0,5+0,5 pt)
Le coefficient directeur de la tangente a C au point d'abscisse O est . a = 4(0)=5,5

8) Voir annexe 2 (1 pt)
9) Non, il ne peut pas fonctionner (voir annexe 2), car le jet retombe a plus de
80 m (il retombe a 110 m). (0,5 pt)
Exercice 2 : Etude statistique (3 pt)

1) Compléter le tableau (voir annexe 3)

2) A l'aide de la calculatrice v = 4,7m/s

Par le caicui :

(1 p)
v = ! _ 846 4, 7mis
N 180
3) a) Voir annexe 3 (1 pt)
b) Voir annexe 3 (1 pt)

A la suite d’'une lecture graphique, une valeur approchée de la
médiane est 3,3 m/s ou 3,4 m/s.
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Annexe 1

Echelles : Sur I’axe des abscisses, une unité est représentée par 0,25 cm.
Sur I’axe des ordonnées, une unité est représentée par 0,25 cm.
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Tableau de valeurs :

0

Signe de
h'(x)
de h

Tableau de variation :
h(x)

Variation

X (en m)
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Annexe 3
Classes des A, en jours Centre des n.-v, Fréquences | Fréquences
vitesses en classes ' en % cumulées
m/s ' croissantes en
%
[0;2f 50 A So 27,8 L33
[2;4] 60 3 8o 33,3 6) A
[4,6[ 20 < Jdoo M, A 12,2
[6; 8 18 3 A2é Ao 52,4
[8; 10[ 7 5 63 3,5 8é,4
[10;12[ 7 Ja 33 349 §o
[12; 14] 10 P 3o 6 85¢
[14 ; 16[ 3 a5 1Le Ak Aoe
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SCIENCES PHYSIQUES

Exercice 3

1

2,928 10°m*
 0,008928 m?

3.1 P=S.V $=—

< |5
1}

m‘o

i

S = 89cm? (a l'unité prés)
3.2 D'apres la relation de Bernoulli

P+1'/"{ }//P+1' 2/9/
15 Y pQ = o+ — pV2 = g&>
2, i /" 2

4 n

0 0 0 horizontal

1

P, = 10°+0,5- 1000 - 56° = 1 668 009 Pa
=166810"Pa = 16,68 bar

Exercice 4 :

41 n=

42 Pa=VIVJ3 cosg
_ Pa _ 43750
UIN3 4008043

7

=0 72Q
v, i O

COS«< s

~

43 P=p.¢p =16.10°+0,5= 8.10% = 800 kw

44 n= %(pcur tous les moteurs)
Pu= P—? = g%; = 909,09 kw (pour tous les moteurs)
909,09
nombre de moteurs : n = — =25,97

Il faut 26 moteurs



